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Niederschrift 
über die  öffentliche und nichtöffentliche Sitzung 
des Ortsgemeinderates Bärweiler am 20.04.2010 

 
 

Anwesende:   
Ortsbürgermeister   Hans Gehm 
Erster Beigeordneter Horst Scherer 
Ratsmitglieder:  Frank Greulach 

Hans-Karl Hofmann  
Harald Skär  
Horst Blum (ab TOP 3.2) 

 
Es fehlt entschuldigt: Beigeordneter Rainer Matzke 
     
Schriftführerin:  Birgit Germann 
 
Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest und bittet um Ergänzung der Ta-
gesordnung um einen nichtöffentlichen Teil. Der Ortsgemeinderat hat keine Einwen-
dungen.  
 
 
TAGESORDNUNG: 
 
 
Öffentlicher Teil 
 
 
1. Dorfinfopfad 
 
Der Vorsitzende informiert kurz über den letzten Besprechungstermin betreffend die 
geplanten Info-Tafeln. 
 
Die Ruhebänke sollen aus den vom Sportplatzmobiliar vorhandenen Beständen gefertigt 
werden. Die Aufstellflächen sind noch herzurichten, evtl. mit Unterstützung von in der  
XXL-Maßnahme tätigen Arbeitern. 
 
Die Ortsgemeinde will sich  am Dorferneuerungswettbewerb „Jugendfreundliche 
Dorferneuerung“ beteiligen mit der Idee eines kleinen „Langensteini-Buches“, das 
Kinder über den Dorfinfopfad informiert (ähnlich der Petzi-Bücher).  
 
 
2. Straßenbeleuchtung 
 
Der Vorsitzende informiert, dass  zwischenzeitlich wieder 1 Straßenlampe ausgefallen ist. 
Im Haushaltsplan sind  3.000 Euro für den Austausch von Leuchtkörpern eingestellt.  
 
Die Entscheidung für ein neues Lampensystem wird in absehbarer Zeit wegen gesetzlicher 
Vorgaben notwendig werden. Aufgrund der Vielfalt der angebotenen Systeme, will sich der 
Gemeinderat zunächst eine fachlich neutrale Beratung einholen. Hierzu soll bei Herrn Timo 
Hofmann aus Bärweiler, der beruflich mit dieser Thematik vertraut ist und eine Beratung 
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angeboten hat sowie bei Herrn Lanz aus Simmertal (Empfehlung von VG Kirn-Land) 
nachgefragt werden. Wünschenswert wäre, die geplante Informationsveranstaltung mit 
dem nächsten Sitzungstermin zu verbinden. 
 
 
3. Mitteilungen und Verschiedenes 
 
3.1 Naturdenkmal Traubeneichen 
 
Die Kreisverwaltung Bad Kreuznach hat die Ortsgemeinde aufgefordert, Ihrer Ver-
kehrssicherungspflicht am Naturdenkmal Traubeneichen wegen mehrerer abgestor-
bener Äste nachzukommen. Lt. Vorsitzendem ist es dem Forstamt nicht möglich, 
diese Arbeiten auszuführen. Der Vorsitzende wird daher bei zwei vom Forstbeamten 
Herrn Gesse empfohlenen Spezialunternehmen Kostenvoranschläge einholen. Der 
günstigste Bieter soll dann den Auftrag erhalten.  
 
 
3.2 Denkmalschutz 
 
Die Kreisverwaltung Bad Kreuznach hat der Ortsgemeinde eine Liste mit unter 
Denkmalschutz stehenden Objekten übersandt, über die der Vorsitzende informiert. 
Nicht bekannt und daher mit der Kreisverwaltung zu erörtern ist das in der Liste auf-
geführte Objekt  “Streckhof“ in der Hauptstraße 21. 
 
 
3.3 Sicherheitstechnische Prüfung Spielplätze 
 
Mit der notwendigen Prüfung soll wie in den Vorjahren die Verbandsgemeinde Bad 
Sobernheim beauftragt werden. 
 
 
3.4 Sicherheitstechnische Prüfung auf Friedhof 
 
Die sicherheitstechnische Prüfung der Grabsteine sowie Bauwerke und Wege der 
Gemeinde erfolgt durch den Gemeinderat, vereinbarter Termin hierfür: 
07.05.2010,19.00 Uhr am Friedhof.  
 
 
3.5 PC-Schulungsraum 
 
Die Anstricharbeiten im PC-Schulungsraum sind abgeschlossen; Stühle und Tische 
sind noch aufzustellen. Als Termin wird der 24.04.2010, 8.30 Uhr vereinbart. 
 
 
3.6 Ausbau L 376 
 
Der Vorsitzende informiert über das Schreiben des Landesbetriebes Mobilität Bad 
Kreuznach (LBM) vom 24.03.2010 betreffend den Ausbau der L 376. Vom Ortsaus-
gang Meddersheim bis ca. 100 m vor der Abzweigung Sportplatz soll die Fahrbahn 
durchgängig auf eine Breite von 5,50 m ausgebaut werden. Das Schreiben des LBM 
wird vorgelesen, die dazugehörigen Planunterlagen den Ratsmitgliedern gezeigt.  
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Bei einem Teil der für die Maßnahme vorgesehenen Ausgleichsflächen handelt es 
sich um gemeindeeigene Waldflächen die zum ortsüblichen Preis entschädigt wer-
den sollen. Der Vorsitzende hat beim zuständigen Revierförster Gesse nachgefragt, 
der keine Bedenken vorgebracht hat. 
 
Der Ortsgemeinderat stimmt der vorgestellten Ausbaumaßnahme und der hierfür 
geplanten dauerhaften und vorübergehenden Inanspruchnahme gemeindeeigener 
Grundstücke zu.  
 
Abstimmung: einstimmig 
 
 
3.7 Sitzungstermin 
 
Termin für die nächste Sitzung des Ortsgemeinderates:17.05.2010, 19.30 Uhr. 
 
 
Nichtöffentlicher Teil 
 
 
 
 
 
Beginn  der Sitzung:  19.30 Uhr 
Ende der Sitzung:  22.30 Uhr 
 
 
 
 
 
 
 
 
_____________________     ________________________ 
Schriftführerin      Vorsitzender 
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